

# 上海发布2018年企业工资指导线

平均线为8% 下线为3% 经济效益增长的企业可参照平均线确定增长幅度

日前,经市劳动关系三方共同研究,市总工会、市企业联合会/企业家协会、市工商业联合会联合发布了2018年本市企业工资指导线:平均线为8%,下线为3%。生产经营正常、经济效益增长的企业,可参照平均线确定工资增长幅度;生产经营困难、经济效益较差的企业,工资增长幅度可以低于下线。

2018年本市企业工资指导线的平均线为8%,生产经营正常、经济效益增长的企业,可参照平均线确定工资增长幅度。上年平均工资水平为全市职工平均工资二倍以上的企业,工资增长幅度应低于平均线;上年平均工资水平低于全市职工平均工资60%的企业,增长幅度可适当高于平均线。

2018年本市企业工资指导线的下线为3%,经济效益下降的企业,可参照下线确定工资增长幅度。生产经营困难、经济效益较差的企业,工资增长幅度可以低于下线。

同时,市总工会、市企业联合会/企业家协会、市工商业联合会要求:

企业应当通过工资集体协商等民主管理程序,合理确定平均工资增

长幅度,以及不同岗位人员的工资水平,既促进企业的发展,又保障职工的权益,维护劳动关系的和谐稳定;应当努力提高工资水平偏低的生产服务一线岗位人员工资水平,一线职工工资增长幅度应当不低于本企业职工工资的平均增长幅度,企业高管的工资增长幅度应低于本企业职工工资的平均增长幅度。

(上接第1版)

爱喝茶、聊天、弹琵琶、看戏、听音乐、做SPA,这是骆文莲平时所爱。她对自身健康也十分重视。

“本来我不喝茶,在老公的培养下,现在已经成了一名不折不扣的茶客了。”骆文莲每天早上醒来后先要去烧上一壶开水,泡好茶。乌龙茶、绿茶都是她喜欢喝的。谈到喝茶的好处,骆文莲说:茶具有丰富的营养素,具有抗衰老和抗癌功效,多多益善。

“素食为主,小荤为辅”,这是骆文莲长期来坚持的饮食习惯。“贪吃是把双刃剑,吃得好可吃出健康,吃得不好也会带来各种疾病。每餐吃得太好、太多,易得心脑血管疾病、糖尿病、脂肪肝、痛风病等,而且会使体型发胖,影

响出镜。因此要适当控制自己的食欲,防止随意化与大吃大喝。”

## 成功的育子心经

在上海滑稽界流传着这样一句话:在育子方面,演员骆文莲是最为成功的,她是我们学习的楷模。

骆文莲有个爱女叫沈寺良,小小年纪人生经历显赫:小学三年级时就参加了中福会少年宫戏剧班,后成为少年宫当家主持人;2005年荣获上海世博会小使者金奖,后加入上海红领巾理事会,不久晋升为副主席;2011年在美国交流学习期间,因参加多项志愿者活动荣获美国“总统教育奖”;2013年从复旦附中高中毕业后,考入美国南加大传媒学院攻读公共关系学。这个公共关系学在全美这个专业

中属第一。

骆文莲是怎样把女儿教育得如此出色的呢?

骆文莲认为:做人关键是德、是人品。她从小教育女儿做个善良的人,品德高尚的人,要讲礼仪,懂感恩,对社会弱势、困难群体要富有同情心。在母亲的影响下,还在读中学的沈寺良就开始从事慈善事业。2010年她用买名牌T恤的钱,资助了宝山区外来务工学校。2011年8月,她了解到云南老木德小学孩子们营养严重不良,于是她每月寄100元给孩子们,一直至今。这些钱从哪里来呢?沈寺良说:我是把父母给我的零用钱和勤工俭学挣的钱积攒起来的。

她还要求女儿要有个强健的体魄,“嫩肩膀挑不起重担,只有铁肩膀才能

挑着担子健步如飞。”骆文莲带着女儿去参加打篮球、游泳、溜冰等各种体育活动。而今女儿养成了天天参加体育锻炼的好习惯,身体比过去强健多了。

随着年龄逐步增大,女儿渐渐对表演产生了一定兴趣。为了帮助女儿积累舞台经验,逢年过节,骆文莲总是让女儿在众多亲朋好友面前说一段,或唱两句。年幼的沈寺良一开始因为胆怯而排斥,但是威严的妈妈一次次地把她“逼上梁山”。“你在众人面前表演时一定要落落大方,不要扭扭捏捏的。”久而久之,沈寺良能面对陌生人载歌载舞,从容自信,一点不做作。后来她能十分洒脱地主持国际性少儿文化活动和庆典。通过海选,沈寺良还成为美国网拍剧中的女主角。

**上海市调整骨灰撒海补贴标准**  
每份补贴标准从2000元调整为4600元

从日前举行的上海海葬公祭典礼上获悉,本市已经调整骨灰撒海补贴标准,每份骨灰撒海补贴标准从2000元调整为4600元。

具体为,凡具有上海市户籍的居民过世后,其亲属或其他经办人为其办理骨灰撒海并不再保留骨灰的,每份骨灰撒海补贴标准从2000元调整为4600元。其中,3000元直接补贴给丧家,1600元用于为丧家家属提供乘坐骨灰撒海活动的车船票、保险费(不超过六人)等服务费用。新补贴标准从2018年1月1日起执行。

截至去年底,上海已累计举办357次海葬活动,共有33264户家庭,162784人次参加,共撒骨灰40520具。据相关人士介绍,市民殡葬观念逐渐改变,选择海葬的市民逐年缓慢增长。今年已有2000多户预约。而上海适合海葬的时间非常有限,为每年4月、5月和10月。夏季多台风,秋冬季多迷雾,遇到大风、迷雾天气,只能停航。建议逝者家属提前预约,遇到天气变化无法按照预约时间出海,请市民谅解。

另外,为了响应错时祭扫,从2019年开始,本市海葬公祭日改为3月的第三个周六。

## 好看又好开! 东风标致4008、5008 让探享基因一触即发

当寒意渐褪,绿上梢头,一年中最美好的时节——春天又将临近了。伴随着大地的复苏,身体里不安分的基因也仿佛被激活,令人迫切地想去春景里散个野。

不管是车水马龙的繁华都市,还是春意盎然的远方郊野,东风标致4008、5008组成的明星SUV组合,凭借前瞻的设计、卓越的驾控、超值的优惠,带你尽情感受新鲜刺激的探享之旅。

■内外兼修,你就是一道风景

时下,在这个“看脸”的时代,高颜值带来的视觉冲击,最能给予消费者独特而深刻的第一印象,拥有“PEUGEOT DESIGN 标致设计”的4008与5008颜值超群,让你在行走的路上,随时随地成为他人眼中的风景。

点阵式进气格栅,仿生学设计的LED狮眼大灯与狮爪式LED尾灯,腾跃式立体腰线,悬浮式黑钻车顶,每一个元素都是来自法兰西的浪漫风情。标致全新一代设计语言,将4008和5008的时尚靓丽与前卫动感体现的淋漓尽致,极具辨识度并且赏心悦目。

不仅如此,东风标致4008和5008的内饰品质同样考究,强烈的科技感可谓内外兼修。其采用的i-Cockpit唯我座舱以超人体工程学设计理念,做工精细用料雅致,以绝佳操作半径带来触手可及的操作感知和舒适的驾驭体验。

■尽情驾控,游玩就是这么酣畅淋漓

作为出行的好伴侣,东风标致4008与5008这对明星SUV组合,在驾控上的表现同样令人惊艳,并使游玩变得更加酣畅淋漓。配置上,东风标致4008、5008搭载了380THP(1.8THP) PureTech涡轮增压直喷发动机,Twin scroll双涡管单涡轮增压技术的采用,使得这两款车型在1400rpm到4000rpm时能输出280Nm的最大



扭矩,且启动时反应迅速,毫无迟滞感。

在此基础上,与“增强型 Grip Control 多路况适应”系统的完美搭配,使得4008与5008拥有了“T+G 黄金操控组合”,再加上带有战车标致DKR 冠军基因的优秀底盘调校技术,由此实现了卓越操纵性与强劲动力的统一,令激情澎湃的自驾乐趣招之即来,备受消费者好评。

■优惠尊享,明星SUV唾手可得

除了自身过硬的产品实力,为让更多消费者真正拥有“品质”“品位”兼具的优秀SUV产品,即日起至2018年3月31日,购买东风标致4008还可尊享“五‘0’大惠,‘全面’出击”活动——“0”购置税、“0”利息(首付60%可享24期0息)、“0”交强险、“0”商业险、“0”车船税,还有至高1万元置换补贴(同品牌可享至高1万元置换补贴,其他品牌享8千元置换补贴)和万元礼包等可叠加礼遇。

此外,东风标致为了回馈老客户的长久支持,还专门推出了“寻找狮王—原值置换4008”主题活动,东风标致301、307、308、408、2008车型车主,现购置东风标致4008指定车型,即有机会享受按原始《机动车销售统一发票》开票金额原值回购旧车。

春暖花开,快来与东风标致4008、5008一起洞悉未来,开启“享·往远方 新鲜的SUV生活”之旅吧!

## 2018上海桃花节开幕 “海上桃花源”创意活动多

3月24日,第28届“上海桃花节”在沪上七大桃源景区同时拉开帷幕。未来一个月,各大景区将在展期内为游客推出众多主题活动。

作为上海桃花节热门景点之一的“海上桃花源”景区,当天也在大团镇园艺村开幕迎客。上海市摄影家协会、浦东新区科普摄影家协会的近百名摄影家,通过相机镜头记录田间花下的光影瞬间。据悉,今年“海上桃花源”将“以花为媒”,融合都市农业、观光旅游、教育文化、科技养生为一体的田园综合景区,为游客带来七大创意互动活动。除开幕当天的“海上桃花源,美丽乡村行”即时摄影赛外,“海上桃花源”还将举办上海市少儿书画印作品征集大赛、桃乡佳丽评选、马术表演、告白气球、桃木雕刻爱心义卖、桃花美食会等精彩活动。

当日,“海上桃花源”还与百余户桃农签订

了农业培训及水蜜桃销售协议。来自宝岛台湾的同胞及上海桃种植界专家顾问团队,还一同回访查看了4年前首次引入浦东的165棵台湾桃品种树。

据介绍,占地面积1088亩的“海上桃花源”是由上海东元农业科技发展有限公司投资兴建的现代化休闲农业园。作为大团镇东大公路沿线现代化农业走廊的重点项目,“海上桃花源”在休闲农业、旅游度假的功能上,融传统篆刻、桃木雕刻、书画与现代摄影等多艺术形式为一体。东元农业全面围绕“田园综合体”的建设目标和功能定位,全力打造农业农村领域的“星创天地”。此外,“海上桃花源”结合中医养生与艺术文化,每年举办以东元为冠名的敬老节、桃花节、助残日、亲子节、农展会、文化艺术节、旅游节和中医养生节等众多公益、惠民活动,吸引了众多市民游客前往互动、观光。

## 旅游旺季将到 行业招聘走热

春意渐浓,清明将至。外出踏青、散心的人越来越多,旅游行业也如气温一般逐渐转暖,不少旅游企业也开始了人才招聘之旅。

笔者在中华英才网、58同城、赶集网等网络平台上看到,旅游行业招聘岗位十分丰富,涵盖旅游业各个环节,财务部经理、宾馆经理、导游、景区讲解员、电商客服、司机等,岗位层次性强,薪资待遇较优越。

有旅行社相关负责人介绍,旅游行业人才需求多元,不只是旅行社需要人才补给、酒店、景区等均有需求,大部分岗位上岗前用人单位会组织统一培训,以保证能为游客提供专业、周到的服务。除了线上招聘外,多个地区也相继举行了旅游行业专场招聘会,有就业需求的求职者可线上、线下同时应聘,增加就业机会。